



一名小护士接种疫苗前还有些紧张。

打针了

本市甲流疫苗接种启动 更多疫苗年底前到郑州

近期,甲型H1N1流感疫情在全球范围内呈现快速上升趋势,我国的防控形势也十分严峻。就此,卫生部有关负责人11月1日接受了采访。

卫生部有关负责人答记者问 目前病毒尚未变异

内地累计确诊4.6万余例

当前,全球已累计报告5000多死亡病例。世卫组织认为,全球实际发病和死亡人数远远超过报告数。

截至10月31日,我国内地累计报告甲型H1N1流感确诊病例4.6万余例,其中,重症病例90余例,并出现死亡病例。监测表明,目前病毒尚未发生变异,但近80%的流感病例为甲型H1N1流感患者。今后一段时期,疫情还将继续发展,防控形势将更加严峻。

国产疫苗是否安全有效?

临床试验结果和接种工作实践证明,我国国产甲型H1N1流感疫苗是安全有效的。

10家国内疫苗生产企业在7个省份实施了全球最大规模的疫苗临床试验,1.3万人接受了临床试验。试验结果表明:接种一剂次15μg甲型H1N1流感裂解疫苗即可产生有效的保护作用,保护率超过85%;特别重要的是,疫苗安全性良好,不良反应发生率不超过季节性流感疫苗,未出现严重的不良反应。国际上其他一些国家的临床试验结果也支持我国的临床试验结论。

目前,接种疫苗除报告1例喉头水肿和1例过敏性休克外(均已得到有效救治),尚未接到其他严重不良反应报告。

我国甲流疫苗生产能力是否可满足需要?

目前,我国已有8家疫苗企业生产的甲型H1N1流感疫苗通过了国家食品药品监督管理局批准,按现有产能,预计到明年第一季度可生产1亿人份。对于13亿人口的大国来说,我国现有流感疫苗生产能力十分有限,还不能满足所有国民的接种需求。

经专家论证,确定了我国的接种策略,即优先在重点地区和重点人群中接种甲型H1N1流感疫苗。

重点地区是指疫情较重、人口密集、人口流动性大的地区。疫情严重程度主要是根据甲型H1N1流感监测结果、聚集性病例发生起数和发病数量等因素综合判定。

现阶段,我国甲型H1N1流感疫苗接种的重点人群主要包括:维护国家安全稳定的解放军、武警部队官兵和公安民警,保证社会正常运行的外交、口岸检疫、海关、边检、铁路、民航、交通、电网、殡葬等关键岗位公共服务

是否还需要注射季节性流感疫苗?

国内外研究表明,甲流疫苗保护率可达到85%以上,因此,其接种将极大增强易感人群的整体免疫力,已接种人群中不会出现大规模甲型H1N1流感暴发的现象。

目前监测结果表明,我国近80%的流感病例为甲型H1N1流感,但仍有相当一部分的流行毒株为季节性流感病毒。此外,流感流行的地区间差异较大,因此,各地可根据当地

人员和一线医疗卫生人员,托幼机构教职工和中小学校学生及教职工,慢性呼吸系统疾病和心脑血管病等慢性病患者等。

经测算,全国上述重点人群总数约为3.9亿人。截至10月31日,国家食品药品监督管理局已受理8家疫苗生产企业的5291.7万人份甲型H1N1流感疫苗批签发,累计完成批签发3340.7万人份;工业和信息化部已向各省、自治区、直辖市调运疫苗2600万人份。



疫苗使用前需要放在特殊的保温盒内。

本报讯 10月31日,本市率先启动重点人群免费接种甲流疫苗工作。一线医务人员、一线交警、口岸检疫边检及公路交通服务人员首批接种了疫苗。

接种前签署知情同意书

当天,接种仪式在京广南路社区卫生服务中心举行。按照“知情、同意、自愿、免费”的原则,在疫苗接种登记处,医务人员详细询问了接种人当日健康状况,进行接种前筛查,同时告知接种者不良反应以及注意事项,接种人填写知情同意书,获得通过后,予以登记才能接种疫苗。

首位接种者称注射疫苗后无任何不适

作为一线医务人员代表,省传染病医院隔离病区主任孙燕第一个接种了疫苗。提及接种疫苗的感觉,孙燕笑着说:“挺好的,没什么感觉。”在观察室留观30分钟之后,孙燕返回了工作岗位。据观察,无一人出现严重不良反应。

“接种对大多数人来说安全有效,只有极少数人可能出现轻微的不良反应。”省传染病医院保健科主任医师郑遂玲说,“接种者在疫苗接种后必须现场观察30分钟,无不良反应方可离院。”

第二批、第三批疫苗年底前陆续到郑州

由于首批疫苗数量有限,所以此次只能接种三类重点人群,其余重点人群何时能够接种疫苗?

市卫生局副局长原学岭表示,第二批、第三批甲流疫苗将在年底前陆续调配到郑州,对其他重点人群,例如在校中小师生、慢性病患者及老年人等,到时将根据国家疫苗分配情况,逐步进行。

专家预测,第二波流行高峰很可能在11月中旬到来,除了接种疫苗外,加强身体锻炼,减少或避免到人群拥挤的公共场所,注意室内开窗通风、注意个人卫生等也是预防疾病的有效措施。 晚报记者 邢进 实习生 孟丽君/文 晚报记者 赵克/图



钱学森

深秋,双星陨落

钱学森:两弹一星元勋、中国航天之父,98岁
贝时璋:中国生物物理学奠基人,107岁

A15~A17



贝时璋

省公务员考试笔试
1.8万多人没进考场 A10

女裤设计大赛
第一名奖金10万 A12